

大面积大规模乱收费乱罚款乱摊派 仅67天罚没6700万

廊坊:立即对霸州问题启动问责

没有任何理由和手段就伸手向企业收费、对企业集中开展逐利式乱检查乱罚款……针对国办督查室曝光的河北省霸州市大面积大规模乱收费乱罚款乱摊派问题,廊坊市回应:立即启动问责。

国办督查室17日通报介绍,根据群众在国务院“互联网+督查”平台反映的问题线索,国办督查室近日派员赴河北省霸州市进行了明察暗访。督查发现,霸州市严重违反党中央、国务院决策部署和政策要求,违规出台非税收入考核办法,向下辖乡镇(街道、开发区)下达非税收入任务,组织开展运动式执法,出现大面积大规模乱收费、乱罚款、乱摊派问题,引起企业和群众强烈不满。

经查,2021年9月,霸州市政府办公室印发《霸州市非税收入征管工作考核奖惩办法》,违规提出将非税收入与征收单位支出挂钩,并将非税收入完成情况纳入乡科级领导班子和领导干部绩效考核。

核。

10月,为弥补财力紧张及不合理支出等产生的缺口,霸州市在6月已经完成非税收入预算7亿元的情况下,向下辖15个乡镇(街道、开发区)分解下达了3.04亿元的非税收入任务。

11月,为进一步促进乡镇(街道、开发区)加大非税收入征收力度,霸州市委办公室、市政府办公室印发《全市经济运行工作考核细则》,违规设立一般公共预算收入完成情况考核,明确税收收入得分权重为20%,非税收入得分权重为80%。在霸州市采取多种督导措施的推动下,各乡镇(街道、开发区)、村街以安全生产执法检查等多种名义,对中小微企业和个体工商户进行集中罚款、摊派、收费。

通报称,据不完全统计,10月1日至12月6日,霸州市15个乡镇(街道、开发区)入库和未入库罚没收入6718.37万

元,是1至9月罚没收入(596.59万元)的11倍,涉及企业和个体工商户2547家,平均每家罚款、收费2.64万元。11月份,13个乡镇(街道、开发区)出现明显的运动式执法,当月入库罚没收入4729.57万元,是1至9月月均罚没收入的80倍。从督查情况看,霸州市此次出现的乱收费、乱罚款、乱摊派手法五花八门,逐利特征明显。

国办督查室指出,霸州市出现大面积大规模乱收费、乱罚款、乱摊派,严重侵害了广大中小微企业的切身利益,严重破坏了当地营商环境,直接抵消了助企纾困、减税降费政策红利,严重损害了党和政府的公信力,严重影响了党和政府的形象,性质十分恶劣,教训十分深刻。这些问题的发生,暴露出有些地方对贯彻落实党中央、国务院决策部署认识不到位、态度不坚决,没有完整、准确、全面贯彻新发展理念,政绩观出

现严重偏差,面对新的经济下行压力、财政处于紧平衡状态的情况,没有真正树立过紧日子的理念,依靠非税收入特别是罚没收入来弥补财政缺口的冲动仍然强烈。

截至12月16日15时,霸州市已经向2200家企业和个体工商户退款5472.82万元。国办督查室表示将持续跟踪督办,确保问题彻底整改到位。

霸州是廊坊代管的县级市,廊坊市委常委会已连夜传达学习了国办督查室上述通报。会议指出,国办督查室通报一针见血,充分暴露出霸州市存在严重的理解认识不到位、执行上级政策跑偏走样、依法行政意识淡薄、工作方式方法简单粗暴等问题。会议还强调,近期要在霸州召开暖企助企大会、要坚决杜绝类似问题再次发生。另外,立即启动问责程序,坚决做到不回避、不包庇,依法依规依纪处置到位。据《北京晚报》



冬日田园

这是12月19日拍摄的广西钦州市钦南区久隆镇田园景色(无人机照片)。在广西钦州市久隆镇,阡陌纵横的冬日农田与山村相映成趣,形成一幅秀美的乡村画卷。

新华社发

石家庄:小学生和幼儿上下学免费乘坐公交

新华社石家庄12月19日电(记者王昆)记者从河北石家庄市政府获悉,自12月20日起,市区内小学生和幼儿在上下学时乘坐公共汽车的全部免费,其陪同的1名学生家长或其他法定监护人也免费。

为进一步缓解学校附近交通压力及交通拥堵现象,满足群众接送学生实际需求,石家庄市实行“小学生、幼儿及护送家长上下学免费乘坐公交车”制度。

学生及其家长可按照规定办理“学生免费卡”和“护送卡”,须满足以下条件:小学和幼儿园位于新华区、桥西区、长安区、裕华区、高新区区域内;学生有

乘坐公交车上学需求。

符合条件的学生可向所在学校提出申请,由学校统一上报市公交总公司集中办理,“学生免费卡”和“护送卡”每名学生仅限各办1张。

“学生免费卡”免费乘车次数为每月92次,“护送卡”免费乘车次数为每月184次,免费乘车次数用完后需按规定的公交票价付费乘车。持卡学生小学毕业后不再享受免费乘车优惠。

同时,为进一步解决热点区域交通拥堵问题,切实做到“一站式”入校、离校,石家庄市决定在市区试运营“10条小学生免费公交专线”,其涉及10所小学。

周一到周五期间,10所学校的小学生本着自愿的原则,参考专线的运行时间和站位设置,凭“小学生免费公交专线卡”乘坐“小学生免费公交专线”,学生必须由1名学生家长或其他法定监护人陪同乘车。

有需求乘坐“小学生免费公交专线”的学生可向所在学校提出申请,由学校统一上报市公交总公司集中办理。“小学生免费公交专线”公交车到达学校之前只上不下,确保将学生安全送达至学校。

未来,根据10条“小学生免费公交专线”运行情况及实际需求,石家庄市还将继续开通免费公交专线。

国家卫健委:18日新增本土病例44例

新华社北京12月19日电 国家卫生健康委员会19日通报,12月18日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例83例。其中境外输入病例39例(上海14

例,广西7例,广东5例,辽宁3例,云南3例,甘肃3例,福建2例,天津1例,四川1例),含2例由无症状感染者转为确诊病例(天津1例,四川1例);本土病例44例(浙江31例,其中绍兴市25例、宁波市6

例;陕西10例,均在西安市;广东3例,其中东莞市2例、广州市1例),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在浙江)。无新增死亡病例。新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。

明日“冬至”

严冬将至 春归有期

新华社天津12月19日电(记者周润健)“天时人事日相催,冬至阳生春又来。”《2021年中国天文年历》显示,北京时间12月21日23时59分将迎来“冬至”节气。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,每年公历12月21日或22日,太阳到达黄经270度时,“冬至”节气开始,它是二十四节气中第二十二个节气,也是冬季的第四个节气。“冬至日”这天,太阳几乎直射南回归线,北半球阳光最少,白天最短,“终藏之气,至此而极也”。此后虽夜渐短而昼渐长,但地表热量积蓄越来越少,一年中最冷的“数九寒天”到来,须经九九八十一,方能春回大地。

“冬至”不仅是一个重要的节气,在中国古代,一向被当作一个比较重要的节日加以纪念。

“古人认为,阴阳二气自然转化和阳气渐起,均始于‘冬至’。周秦时期,以‘冬至’为岁首,举国相庆;因‘冬至’总在十一月,所以十一月又被称为‘冬月’。汉代以正月为岁首,‘冬至’为‘冬节’,仍与岁首并重,‘百官绝事,不听政’,官府有‘贺冬’仪式,官场有‘拜冬’礼俗,民间有‘冬至大如年’之说。自唐宋起,盛行‘冬至’祭祖。明清两代,皇帝于‘冬至’郊野祭天,‘百官贺冬毕,吉服三日,具红笺互拜,朱衣交于衢,一如元旦’。自古以来,民间过‘冬至’,各地传统习俗大不同,北方大多吃‘冬至混沌’,代表‘冬至’为‘天地混沌’之始,当然也有吃饺子的,如东北地区,而南方,尤其江南地区则普遍吃意寓‘团圆’的汤圆。”罗澍伟说。

数九寒天,严冬将至,公众该如何调整饮食起居,做好养生保健工作?罗澍伟结合民间传统和养生专家建议说,此时节,人体需要足够的能量来御寒,肉类富含丰富的蛋白质、脂肪、碳水化合物和钙等营养成分,是进补佳品,但应注意饮食多样性,应与谷物、果蔬等合理搭配;寒冬是呼吸道传染病高发期,要注意保持口腔和鼻咽部卫生,注意室内空气流通,并适当进行御寒锻炼,以提高机体的耐寒能力;养生重点是养心,始终保持良好心境,可提升冬季人体免疫功能。